

...doma je doma.



www.kleofas.cz



Hospicová péče
sv. Kleofáše
Třeboň

Hospicová péče sv. Kleofáše Třeboň, o.p.s.
Sídlo: Na Nábřeží 552, 378 16 Lomnice nad Lužnicí
Provozovna: Chelčického 2 a Sv. Čecha 20, 379 01 Třeboň
IČO 22707328, DIČ CZ22707328
Telefon: 739 341 087
www.kleofas.cz
E-mail: info@kleofas.cz
Č.ú.: 2500333994/2010
Č.ú. veřejné sbírky: 264273985/0300

- VZ 2016 -

Ilustrace, foto: Helena Gráfová
Grafická úprava: Václav Válek

Výroční zpráva 2015



Hospicová péče sv. Kleofáše Třeboň

Dárci

Bez Vás by to nešlo.

Jste nedílnou součástí našeho hospicového týmu.

Děkujeme!

Adolt Jiří, Barnášová Blažena, Bartuškoví Václav a Alena, Bicková Zdeňka, Blahutovi Josef a Jaroslava, Bosákoví Michal a Petra, Bošek Hynek, Brožová Ludmila, Brychtovi David a Petra, Brychtovi Tomáš a Martina, Brychtová Dana, Břicháčková Marie, Cepáková Anna, Čechová Dana, Čížkoví Stanislav a Mária, Čurdová Věra, Čuříková Lada, Dědinovi Josef a Jana, Doležal Antonín, Drnková Eva, Dunn Iveta a Peter, Eiblová Jana, Ettlerovi Pavel a Bohumila, Felberovi, Fojtlovi Jiří a Šárka, Gold Dominik, Gráfová Helena, Harazímovi, Hauser Václav, Hláškoví Milan a Iva, Hohl Josef, Holušovi Petr a Marie, Hovorka Oldřich, Hrbek Martin, Hušek Petr, Jáchimová Renata, Jáchimovi Stanislav a Magdaléna, Jírovcová Jana, Kalná Hana, Kašpárkovi Ivo a Miroslava, Knížková Věra, Kotyzová Michaela, Kučerová Martina, Kursa Petr, Květ Jan, Lišková Květuše, Ludvíková Ivanka, Malechovi, Matuška Bohumil, Matyskovi Ctirad a Eva, Mareš Jan, Maříkovi Tomáš a Tereza, Morongová Olga, Neumannovi Emanuel a Iva, Němcová Ludmila, Nová Blanka, Nováková, Novotná Anna, Gabriela a Veronika,

Neztrácejte naději,
hledejte radost!

...pomůžeme Vám

domů...

V naší péči člověk nezůstane v posledních dnech svého života osamocen, nebude trpět nesnesitelnou bolestí a zůstane mu jeho lidská důstojnost.

Orlovi Alexander a Kateřina, Ouškoví Petr a Lenka, Papáčkovi Štěpán a Tereza, Peroutková Milena, Petrová Vlasta, Pfeiferová Petra, Procházková Zdislava, Radová Petra, Richtrová Eliška, Rosenkrancová Alžběta, Řádová Blanka, Sedláčková Lenka, Sekáčovi Pavlína a Martin, Semličková Marcela, Spurných, Svátková Zdeňka, Svoboda Tomáš, Šafařová Michaela, Šimůnek Jindřich, Šolková Zuzana, Šubrtovi, Tlačilovi Jiří a Jaroslava, Trníková Jana, Vachulová Jana, Válek František, Válek Libor, Vařenková Marie, Velemínský Miloš, Vilírmek David, Weberová Marta, Zabranský Jan a Kamila, Zýková Eva

Aphotography, Argon systems, Autoenergo u Matějků, Autoškola ILLE, Divadelní spolek Kajetán Třeboň, Fiedler AMS s.r.o., HAIS s.r.o., Kostelní sbor KoS Lomnice n. L., Květinový ateliér Augustin, Město Lomnice nad Lužnicí, Město Stráž nad Nežárkou, Město Suchdol nad Lužnicí, Město Třeboň, Město Veselí nad Lužnicí, Městys Dolní Bukovsko, Nadace Agrofert, Nadace ČEZ, Nadační fond Umění doprovázet, Nadační fond Weill Gotshal, PRO.MED.CS Praha a.s., Římskokatolická farnost Chlum u Třeboně, Římskokatolická farnost Ledenice, Římskokatolická farnost Lišov, Spolek Hippolyt

Děkujeme i všem anonymním dárcům!

Úvodní slovo

Mé spojení s domácím hospicem předznamenalo setkání s Petrou Brychtovou. Potkaly jsme se po několika letech a zjistily, že si máme spolu co říci a jsme si svými názory blízké. Následovaly společné akce v knihovně i mimo ni. To byl začátek naší společné cesty a přátelství.

Jsem šťastná, že ke všem, kteří jsou součástí hospice, patří. Pokaždé, když o mě ředitelka Petra řekne, že jsem „jejich“, naplňují mě její slova pychou. A pyšná opravdu jsem, zvláště když od něho slyším, že služby hospice využil a nelitoval.

U zrodu třeboňského Kleofáše stáli velmi nadšení lidé. Znáím je a proto vím, že těžkosti a překážky, které před nimi stály a pořád ještě stojí, by bez nadšení a velkého lidského nasazení zvládnout nešly. Jenom samotná myšlenka! Co je domácí hospic? Potřebujeme jej? Téma umírání a smrti není právě to nejlepší k odpolední kávě. Navíc my o takových věcech slyšet nechceme, protože co kdyby se to mohlo týkat právě nás. Musím přiznat, že setkání s dvěma z hospice pro mě znamenalo velkou změnu ve vnímání smrti i v tom, jak se dívám na život.

Snad nastane čas, kdy domácí hospice budou mít potřebnou podporu a nebudou muset bojovat o každou korunu. Moc ti to „Kleofáši“ přeji, i když vím, že Vaše práce je kvalitní i v době, kdy tomu tak pořád ještě není.

Vlasta Petrová, předsedkyně dozorčí rady hospice

Proč jsme tady?

Připravili jsme pro Vás třetí výroční zprávu o činnosti třeboňského hospice. Znovu bych chtěla vysvětlit, jak pracujeme. Chtěla bych vyvrátit mýtus o tom, že jsme „nadšení dobrovolníci a zbožné ženy, které jsou s vyvolenými nemocnými v těžkých chvílích“. Domácí hospicová péče stojí především na odborné práci zdravotních sester a lékařů. Ti společně zajišťují, aby pacient netrpěl nesnesitelnou bolestí a byly ošetřeny všechny nepříznivé projevy onemocnění.

Další složkou péče je servis sociálních služeb – poradenství, pomoc při běžné péči o nemocného a půjčovna pomůcek. V hospicovém týmu jsou k dispozici i ti, kteří jsou otevření duchovním věcem člověka, které nevyhnutelně patří do posledních dnů žití. Náš tým respektuje přání pacienta a jeho rodiny ve všech rovinách péče. Možná jsem tím zcela nevyvrátila „nadšení“ a „zbožnost“, protože špetku od každého můžete v naší práci pozorovat. Ale zcela vyvracím, že jsme tu pro vyvolené, pro bohaté apod.

Jsmo tu pro každého, kdo si přeje důstojně odejít v kruhu rodiny a přeje si to společně s ním i jeho rodina. Na péči hospice nejsou poradníci a dlouhé čekací lhůty, komplexní péče je finančně dostupná. Hospic není jenom pro věřící, není jenom pro staré. Je pro každého, kdo jej potřebuje.

Petra Brychtová, ředitelka hospice

„Jak to můžeš dělat?“

Práce v hospici pro mne byla úplně novou zkušeností – pracovat s terminálně nemocnými klienty, kteří chtějí zbytek svého času strávit doma. S prvními klienty jsem začala zjišťovat, že jde nejen o klienta, ale že jde o celou jeho rodinu, která se stará a cítí potřebu mít svého blízkého doma. Ta obava obou stran z blížícího se konce, to pronikání do soukromí celých rodin, to je něco neskutecného, něco co se jinde než doma nedá zažít. Je to přehodnocení všech dosavadních hodnot pečujících, kterým se zprvu zdá vše nemožné (jak zvládnou péči?, jak odejdu z práce?, chci být u toho, až „to“ přijde?). Je to pro ně velmi náročné, ale ty změny, kterých jsem při své práci svědkem, se dají popsat jen stěží. Každý člověk je jiný a tak to také u každého trvá a vypadá jinak. Ale zatím všechny naše přijaté rodiny zvládly vše na jedničku. Byly a jsou i nadále úžasné.

Často slyším otázku od známých: „Jak to můžeš dělat?“ Odpovídám takto: „Naše práce přináší nejen smutek, ale i radost. Když vidíte, jak přijde zklidnění ve tváři nemocného, když si s rodinou vše v otevřenosti řeknou a zařídí nezbytnosti. Uleva a dobrý pocit rodiny, která cítí naplnění, že splnili to, co si jejich blízký nemocný přál.“

Jaroslava Pecušiková, zdravotní sestra hospice

Jaké obecně prospěšné služby poskytujeme?

Naše nestátní zdravotnické zařízení poskytuje komplexní domácí hospicovou péči, tedy odbornou péči multiprofesního týmu s lékařskou a ošetřovatelskou dostupností 24 hodin denně.

Naše sociální služby zahrnují:

* Základní i odborné sociální poradenství – v kontaktním místě hospice je možno se sociální pracovníci konzultovat problematiku pečování o nemocného v rodině a související témata. Máme pravidelně otevřenou psychologickou poradnu. Sociální pracovníce i psycholog dojíždí pravidelně do rodin.

* Terénní odlehčovací služby – poskytujeme pomoc rodinám pečujícím doma o své blízké se sníženou soběstačností. Cílem je umožnit pečující osobě nezbytný odpočinek a pomoci zachovat životní styl nemocných a jejich rodin.

* Půjčovnu kompenzačních pomůcek – umožňuje zapůjčení potřebné pomůcky na přechodnou dobu lidem po úrazech, v rekonvalescenci či dlouhodobě nemocným.

Naše doplňkové činnosti: dobročinný obchod, hospicová knihovna, přednášková činnost, benefiční akce.

Nezbytná statistika

Statistika odráží Vaši láskyplnou péči o Vaše blízké. Děkujeme Vám, že jsme mohli jít kousek cesty s Vámi.

V roce 2015 nás kontaktovalo a požádalo o pomoc či radu celkem 114 rodin. Domácí hospicovou péči jsme poskytli 35 rodinám; z toho 11 rodin s námi uzavřelo smlouvu o zdravotních a sociálních službách v domácím prostředí. Dalším 24 rodinám jsme byli k dispozici v rámci konzultací s naším zdravotním týmem. Pravidelně se setkávaly se sociální pracovníci a využívaly naši půjčovnu kompenzačních pomůcek. Celkem 287 dní byli pacienti v péči našeho hospice (26 dní - průměrná doba péče).

Terénní odlehčovací služby jsme poskytovali celkem 202,36 hodin v rámci 127 dnů. (Od října jsme museli odlehčovací služby na několik měsíců pozastavit z důvodu nedostatku financí.)

Naše sociální pracovníce byla k dispozici k 352 telefonickým konzultacím. Prostřednictvím dalších 268 telefonických konzultací byli pečujícími i nemocnými k dispozici zdravotní sestry hospice. 50 hodin telefonických konzultací poskytli naši lékaři.

Proběhlo 149 osobních konzultací v poradně hospice se sociální pracovníci a ve většině případů i za přítomnosti zdravotní sestry. Sociální pracovníce společně se zdravotní sestrou navštívily klienty v jejich domácím prostředí v rámci 59 osobních konzultací.

Lidé a peníze k 31. 12. 2015

Pracovní smlouvy: 0,5 administrativní pracovníce; 1,0 zdravotní sestra (2 zdravotní sestry); 1,0 sociální pracovníce; 0,25 manažerka o.p.s., fundraiser.

Dohody o provedení práce: 1x zdravotní sestra, 2x lékař, 1x psycholog, 2x pastorační asistent, 2x sociální pracovníce.

Dobrovolníci: 2 lékaři, správní a dozorčí rada o.p.s., fyzioterapeut, účetní, supervizor, poradatelé kulturně – benefičních akcí.

Seznam zaměstnanců a dobrovolníků: David Brychta, Mgr. Petra Brychtová, Bc. Šárka Fojtlová, Mgr. Eva Hejčlová, ThLic. David Henzl, Marie Holušová, MUDr. Martin Hrbek, Ing. Ivan Chlapec, Mgr. Renata Jáchimová, Václava Kosová, Eva Kutišová, Květuše Lišková, PhDr. Tereza Maříková, Mgr. Blanka Nová, Petra Opršalová, Lenka Oušková, Jaroslava Pecušiková, DiS., Vlasta Petrová, MUDr. Šárka Pfauserová, Ing. Tomáš Rádl, SDB, Bc. Michaela Šafářová, Zuzana Školková Kopecká, Helena Tenglová, MUDr. Libor Válek, Ing. David Vilímek, Bc. Kamila Zabranská, MUDr. Eva Zýková.

Hospodaření 2015:

Náklady v Kč - spotřebované náklady 259.492,-; ostatní služby 156.151,-; daně a poplatky 2.970,-; mzdové náklady 629.350,-; finanční náklady 67.528,-. Celkem 1.115.491,-.

Výnosy v Kč - tržby za vlastní výkon a zboží 124.182,-; přijaté příspěvky 395.128,-; ostatní výnosy 35.746,-; provozní dotace 60.000,-; dary od soukromých osob 308.865,-; dary od organizací 299.510,-; výtěžek z akcí 86.312,-. Celkem 1.309.743,-.